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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Nα πληρωθούν, επιτέλους, οι εργαζόμενοι στον τουρισμό, το δώρο Χριστουγέννων και τα 
επιδόματα». 

Σε προηγούμενη αναφορά μου, με αριθμό 1050/31-01-2024, σας ζητούσα να στελεχωθούν με το αναγκαίο 
προσωπικό οι υπηρεσίες της ΔΥΠΑ, στο Ηράκλειο, όπως και σε όλη την Ελλάδα, προκειμένου να 
καταβάλλονται άμεσα τα οφειλόμενα προς τους χιλιάδες εργαζομένους στον τουριστικό κλάδο. 

Στις 08-02-2024, Αρ. πρωτ. 10139, η προκάτοχός σας Υπουργός, απάντησε ότι αναμένεται η κάλυψη 172 
οργανικών θέσεων διοικητικών υπαλλήλων της Υπηρεσίας μέσω διαδικασιών ΑΣΕΠ (εγκεκριμένες θέσεις 
μέσω των ετήσιων προγραμματισμών προσλήψεων του Υπουργείου Εσωτερικών έως και το έτος 2024). 

Αναμένεται η κάλυψη 18 οργανικών θέσεων διοικητικών υπαλλήλων της Υπηρεσίας μέσω διαδικασιών του 
Ν.2643/1998 (εγκεκριμένες θέσεις μέσω των ετήσιων προγραμματισμών προσλήψεων του Υπουργείου 
Εσωτερικών έως και το έτος 2024).  

Αναμένονται οι προσλήψεις 600 υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Ελλάδα 2.0» με την αριθ. 144636/17-11-2021 Απόφαση Ένταξης του Έργου «SUB6: 
Βραχυχρόνιο προσωπικό ως συμβουλευτικοί υπάλληλοι – Δράση 16747» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5150092) 
(Σημείωση: 619 υπάλληλοι υπηρετούν ήδη στη ΔΥΠΑ από την πρώτη φάση του προγράμματος). 

Είναι σε εξέλιξη οι προσλήψεις 400 υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος επιχορήγησης για την απασχόληση 21.500 ανέργων, ηλικίας 55 και άνω (Σημείωση: 141 
υπάλληλοι υπηρετούν ήδη στη ΔΥΠΑ από την πρώτη φάση του προγράμματος). 

Δυστυχώς, οι χιλιάδες εργαζόμενοι στον τουριστικό κλάδο παραμένουν χωρίς επίδομα ανεργίας αλλά και 
δώρο Χριστουγέννων, καθώς η υποστελέχωση που πλήττει και τη ΔΥΠΑ σε επίπεδο περιφέρειας, έχει ως 
αποτέλεσμα την καθυστέρηση της έκδοσης των σχετικών αποφάσεων.  

Σύμφωνα με δημοσίευμα σε ηλεκτρονικό μέσο της Κρήτης (17-01-2025) «Ενδεικτικό της τραγικής κατάστασης 
που επικρατεί στη ΔΥΠΑ είναι το γεγονός ότι «όσοι εργαζόμενοι κατέθεσαν τις αιτήσεις τους για το επίδομα 
μετά τις 22 Νοεμβρίου, δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα ούτε ένα ευρώ», όπως υπογράμμισε, ο Πρόεδρος του 
Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ηρακλείου». Την ίδια στιγμή, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των 
εργαζομένων στη ΔΥΠΑ Ηρακλείου, όσοι εργαζόμενοι απολύθηκαν μετά τις 15-20 Νοεμβρίου περιμένουν 
ακόμα το πολυπόθητο επίδομα και το δώρο Χριστουγέννων. 

Αξίζει να αναφερθεί, σύμφωνα με το δημοσίευμα, πως από τον Σεπτέμβριο μέχρι και τον Δεκέμβριο μόνο στο 
Ηράκλειο κατατέθηκαν 55.000 αιτήσεις για το επίδομα ανεργίας και 15.000 αιτήσεις για το εποχιακό 
επίδομα, ενώ σύμφωνα με επιβεβαιωμένες πληροφορίες, για να ανταποκριθεί η ΔΥΠΑ στον μεγάλο αριθμό 
των εργαζομένων και κατά συνέπεια στον μεγάλο όγκο δουλειάς, έστειλαν αιτήσεις και σε άλλες περιοχές της 
χώρας, γεγονός που αναδεικνύει περίτρανα ότι είναι αναγκαία η στελέχωση της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης στο Ηράκλειο με το απαιτούμενο προσωπικό.  

Επειδή, προσφάτως είχατε συγκαλέσει σύσκεψη εργασίας, χωρίς να δώσετε συγκεκριμένες απαντήσεις.  
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Επειδή, η χαμηλή κάλυψη που παρέχει το επίδομα ανεργίας στους εργαζομένους στον τουρισμό, τους 
στρέφει σε άλλους επαγγελματικούς κλάδους. 

Επειδή, η έλλειψη εργατικού δυναμικού στον τουρισμό, αναμένεται να αυξηθεί, ακόμη περισσότερο, εξ αιτίας 
των παραπάνω ζητημάτων. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Ποια είναι η ακριβής εξέλιξης των παραπάνω προσλήψεων, ένα χρόνο μετά την απάντηση του 
Υπουργείου σας; 

2. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των εκκρεμών αιτήσεων για το επίδομα ανεργίας και το δώρο 
Χριστουγέννων; 

3. Ποιο συγκεκριμένο σχέδιο έχετε, προκειμένου να προχωρήσουν οι εκκρεμείς πληρωμές των 
επιδομάτων στους εργαζομένους στον τουρισμό στο Ηράκλειο; 
 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




